



„ROCK V MÚZEU“

5. 9. Jeff Berlin Trio (USA – Jazzrock/Fusion)

Tlačová správa: Múzeum obchodu prináša v rámci ojedinelého projektu „Rock v múzeu“, vo štvrtok 5. 9. do Bratislavy jedného z najvýznamnejších basových gitaristov vôbec, Jeffa Berlina spolu s bubeníkom Dennisom Chambersom a pianistom Jorgem Verom.

Múzeum obchodu Bratislava si týmto koncertom opäť rozšíri svoju zbierku v „depozitári“ pilierov dejín rockovej a jazzrockovej hudby, kde si basgitaristu Jeffa Berlina a bubeníka Denisa Chambersa pridá k takým „artefaktom“, ako Iron Butterfly, Carl Palmer, James Blood Ulmer, Maggie Bell, Pete Brown, Cactus, Carmine Appice, Leo Lyons, Tony Levin, Chris Farlowe, Soft Machine, Jan Akkerman, John Steel z The Animals, Atomic Rooster, Corky Laing so skupiny Mountain, Clive Bunker z Jethro Tull, Gerry McAvoy a Brendan O'Neill z kapely Roryho Gallaghery, či Stanley Jordan. Dnes 71 ročný, rodák z Queensu v New Yorku, basgitarista Jeff Berlin patrí k vôbec najväčším menám svetového jazzu, jazzrocku, či fusion music. Od svojich 5 rokov do 15 sa učil hrať na husle. Ako mnohí iní po kontakte s hudbou The Beatles prešiel ku basovej gitare a začal študovať na Berklee College of Music. Po hraní s Patrickom Morazom, Davidom Liebmanom a Patti Austin zakotvil u Billa Brufforda z Yes a nahral s ním v roku 1977 jeho debutový album. Hral s ním až do roku 1980. Potom, v roku 1983 nahral zasa album s Allanom Holdsworthom. Neskôr sa z Jeffa stal skutočný pojem vo svete jazzu, fusion music, či progresívneho rocku. Má za sebou 12 vlastných albumov, od prvého „Champion“ z roku 1985, po zatiaľ posledný „Jack Songs“ z roku 2022. Ako sidemana ho nájdeme na nekonečnom množstve albumov slávnych mien, ako sú okrem už spomínaných David Matthews, David Sancious, skupina Passport, Herbie Mann, Richie Kotzen, alebo talianski Novecento. Okrem nahrávania koncertoval s menami, ako Larry Coryell, John McLaughlin, Yes, Frank Zappa, alebo Scott Henderson. Hru Berlina často prirovnávajú k štýlu Jaca Pastoriusa. Mnohí jeho kolegovia sa o ňom vyjadrujú v superlatívoch. Napríklad Jack Bruce povedal, že Jeff je najlepší basgitarista, akého v živote počul. Geddy Lee z Rush zasa, že pokiaľ ide o jeho názor, Berlin je najlepším basgitaristom na planéte. Jeff Berlin sa mimochodom oženil v roku 2013 s argentínskou jazzovou speváčkou Gabrielou Sinagrou. Druhým zo slávneho tria je dnes 65 ročný rodák z Baltimoru v štáte Maryland, bubeník Dennis Chambers. Bubnovať začal už, ako 4 ročný. Už, ako 6 ročný sa pohyboval po miestnych kluboch. V roku 1981 sa stal domovským bubeníkom protorapového a funkového vydavateľstva Sugar Hill. Ešte predtým sa v roku 1978, ako 18 ročný stal členom zostáv Parliament/Funkadelic, kde pôsobil až do roku 1985. V roku 1986 prešiel do John Scofield Band. Odvtedy až doteraz je

považovaný za jednu z najväčších postáv jazzrocku a fusion music na svete. V roku 2001 bol uvedený do „Siene Slávy Moderných Bubeníkov“. Dennis má za sebou 6 vlastných albumov, od prvého „Big City“ z roku 1991 až po „Groove And More“ z roku 2014 a samozrejme nepreberné množstvo nahrávok z mnohými menami, ako okrem už spomínaných, Bill Evans, Brecker Brothers, John McLaughlin, Steely Dan, Mike Stern, Victor Bailey, Greg Howe, Victor Wooten, Biréli Lagrène, Maceo Parker a s mnohými inými. V roku 2004 získal čestný doktorát na Berklee College Of Music. Dennis je endorserom bicích Pearl a činel Zildjian. Tretím v triu je jeden z najlepších mladých jazzových klavíristov vo svete jazzu v súčasnosti, v Španielsku žijúci Čilan Jorge Vera. Jorge je profesorom na Vyššej hudobnej škole Forum Musikae v Madride. Od klavíristu v hoteli Carrera v Santiagu de Chile sa vypracoval až do výšin svetového jazzu. Má za sebou 7 vlastných albumov, od prvého „Groovera“ z roku 2016 až po čerstvý tohtoročný „Volver A Los 17“. Spolupracoval s mnohými hispánskymi a latinskoamerickými hudobníkmi, ale napríklad aj s Billym Cobhamom. Koncert Tria Jeffa Berlina v múzeu je súčasťou krátkeho európskeho turné, zloženého zo 6 koncertov v Rakúsku, Chorvátsku, Maďarsku, Grécku, Taliansku a v Podunajských Biskupiciach.

„Rock v múzeu“ – Múzeum obchodu Bratislava, Linzbothova 16, 821 06 Bratislava-Podunajské Biskupice, tel.: 00421245243167

5. 9., štvrtok, 19.00 hod., **Jeff Berlin Trio** (USA – Jazzrock/Fusion)

www.muzeumobchodu.sk, muzeumobchodu@gmail.com